

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горнома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 59 (4821), 28 МАЯ 1942 г., Четверг. Цена 15 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ ГОРОДОВ

С каждым днем ширится Всесоюзное социалистическое соревнование заводов. В ряды советских патриотов, соревнующихся за перевыполнение производственных планов, за всемерное увеличение выпуска нужной фронту продукции, включаются все новые коллективы трудящихся фабрик и заводов.

Вслед за металлургами и создателями грозных танков, самолетов и боеприпасов в соревнование включились работники химической промышленности, угольщики, железнодорожники и др.

Вся наша советская страна представляет собой единый боевой лагерь и каждый гражданин чувствует себя в дни грозных испытаний войною, отдающим все свои силы и умения на тошпосту, на который он поставлен.

Одни бойцы защищают честь и независимость своей Родины с автоматами в руках, у орудий, в блиндажах передовой линии фронта; другие — защищают свободу и счастье родной страны с отборным мологом в руках, третьи — трудятся от зари до зари на железных путях, завоеывая высокий урожай военного времени.

Социалистическое соревнование вошло в нашу жизнь, в быт, как ее неотъемлемая и органическая часть. Да иначе и быть не могло в стране, где основным промыслом многоквалифицированного, единого в своих стремлениях народа является окончательный разгром нечуждых фашистских захватчиков в 1942 году!

Соревнуются заводы, рудники, школы, области, города.

Томск и Сталинск вызвали на социалистическое соревнование наш город — Кемерово. Томские предложили соревноваться по таким показателям: перевыполнение плана промышленными предприятиями, благоустройство города, проведение скаковых сроков сева и получение высокого урожая в пригородных и подсобных хозяйствах, а также на коллективных и индивидуальных огородах, оказание практической помощи подшефным сельским районам и МТС в проведении сева и уборочных работ.

Обсудив предложения томичей, наш город ответил огульным и включился в соревнование сибирских городов.

У нас, кемеровцев, есть уже некоторые успехи, которые помогут нам успешно бороться за первенство в соревновании.

Завод имени XVIII съезда ВКП(б) вышел в ряды передовых предприятий и является инициатором Всесоюзного соревнования рабочих химической промышленности Кемеровский коксокаменный завод, участвующий во

Всесоюзном соревновании металлургов, работает на высоком уровне, с честью борясь за получение переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны. За 25 дней май завод не только выполнил свой план по производству кокса, но уже дал сверх плана несколько тысяч тонн кокса, перекрыл свои месячные социалистические обязательства. Завод, где директором тов. Матвеев, получил на днях приветствие от Новосибирского обкома ВКП(б), поощряющего коллектив рабочих и служащих с разработкой и освоением новой технологии, дающей возможность значительно увеличить выпуск оборонной продукции.

С каждым днем растет на предприятиях города число стахановцев-тысячников, многостанков и двадцатников.

По благоустройству города нам еще предстоит время поработать. Дела тут неопатный край. Нужно прямо сказать, что здесь мы отстаем. Правильная эксплуатация жилищного фонда, санитарное состояние и чистота города, работа коммунальных предприятий: бань, санпропускников, прачечных, парикмахерских — все эти вопросы требуют гораздо более пристального внимания городских советских и партийных организаций.

Опубликованное нами в предыдущем номере газеты сообщение о ходе сева в подсобных хозяйствах предприятий свидетельствует о том, что в ряде мест дело пока обстоит крайне неблагоприятно. Безобразно ведет сев подсобное хозяйство треста Кемеровоуголь, повторю еще все ошибки прошлых годов. Над угрозы срыва находится сев в подсобных хозяйствах строуправлений, где начальниками тт. Крещенов и Коротков.

В ближайшие дни мы обязаны добиться решающего перелома в отстающих подсобных хозяйствах, если хотим завоевать первенство в соревновании городов.

Ряд предприятий нашего города оказал энергичную помощь подшефным колхозам и МТС. Можно отметить хорошую работу энергоскомбината, своевременно снабдившего необходимым инвентарем и инструментом подшефную Малиновскую МТС. Небольшие шевистки подошли к этому важнейшему делу и многие другие предприятия города.

Рабочие и служащие наших заводов, артелей и учреждений должны по-боевому включиться в пахавший соревнование сибирских городов. Мы должны постоять за честь нашего родного города в патриотическом соревновании дать фронту как можно больше оборонной продукции, освободить Красную Армию всем необходимым для скорейшего разгрома гитлеровских маразцев!

## ПОДАРКИ ПАРТИЗАНАМ

Письмо бывших партизан-саби-ряков и трудящихся Сибири с призывом протянуть руку помощи братьям-партизанам родной советской Белоруссии напечатан в сердцах кемеровчан.

На предприятиях, в учреждениях, школах и детских садах

Центрального района собрано 150 мешков с подарками. Здесь белье, сапоги, плащи, пальто, шерстяные носки, обувь, бритвы, мыло, табак и различная походная утварь. Должно быть, провели сбор подарков и в мотостоях: завод, где директором тов. Матвеев, ГорНО, Господдел НКВД и Горгазосек.

Секретарю городского комитета ВКП(б) тов. СИФУРОВУ, председателю городского исполнительного комитета тов. АБРОСЬКИНУ

Городской слет тысячников, многостаночников и ученых города Томска, обсудив обращение орденосносцев города Новосибирска, принял решение: вызвать на социалистическое соревнование город Кемерово по следующим разделам:

- 1. Перевыполнение плана промышленными предприятиями.
2. По благоустройству города.

3. По проведению сева в ска-тые сроки и получению высокого урожая по пригородным, подсобным хозяйствам, коллективным и индивидуальным огородам.

4. По оказанию практической помощи семи подшефным сельским районам и девяти МТС в проведении сева и уборочных работ.

Секретарь городского комитета ВКП(б) ЧЕРНЫШЕВ. Председатель городского исполнительного комитета ГОДОБИЦЫН.

## Ширится соревнование заводов!

### ЦЕХА И СМЕНЫ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

С каждым днем набирает темпы инициатор Всесоюзного соревнования химиков—завод имени XVIII съезда ВКП(б).

25 мая в 16 часов смена комсомолец Гвинерия первая на заводе рапортовала о выполнении месячного плана и обязалась до конца месяца дать сверх плана сотни тонн оборонной продукции.

Внутрицеховое соревнование достигает высокого напряжения. Каждый цех, каждая смена дерется за почетное право, — первым рапортовать о досрочном выполнении месячного задания.

Вслед за сменой Гвинерия о выполнении месячной программы рапортовали смены тт. Пучиной и Цельм. В ночь на 27 цех тов. Кузнецова первым рапортовал об окончании плана мая. В 12 часов 10 минут закончил майскую программу и цех тов. Квиткова.

### Боевая работа ремонтной бригады

В третьей декаде мая, как и в первые две, завод имени XVIII съезда ВКП(б) продолжает работу на высоком уровне.

Включившись во Всесоюзное соревнование химиков, ремонтная бригада монтажников нацидета партии тов. Новикова (цех тов. Федорова) обязалась всемерно способствовать выполнению областного задания производственного плана и 28 мая.

Предстоял ремонт одного из компрессоров. Бригада тов. Новикова, в составе тт. Тюмина, Рынова, Медведева, Саниникова, Белоногова и Черникова взялась отремонтировать компрессор скоростным методом, сократив его простой в ремонте с 140 агрегатных часов до 40.

Проведя необходимую подготовку к ремонту и рациональную расстановку сил, бригада 21 мая в ночь часов приступила к ремонту. Работа шла четко и напряженно. 22 мая в 8 часов ремонт был закончен. 32 часа не уходили из цеха советские патриоты. Бригада выполнила норму на 500 процентов, сократив время простоя компрессора в ремонте на 70 процентов.

Машина была сейчас же введена в работу и за счет экономии ремонтного времени дала возможность цеху получить большое количество важного оборонного продукта.

### ТАНКОВЫЕ ЗАВОДЫ ПОЛУЧИЛИ КОКС

В ответ на телеграмму секретаря ВКП(б) тов. П. М. Шверника и наркома танковой промышленности тов. Малышева Коксохимзавод, как поставщик кокса танковым заводам включился в социалистическое соревнование смежных производств.

Завод обязался выполнить все наряды на отгрузку кокса танковым заводам к 28 мая.

Обязательство выполнено. Все танковые заводы полностью получили заряженное им количество кокса.

Коксовые цеха работают на высоком уровне. За 25 дней мая они не только выполнили план выпуска кокса, но и дали сверх плана несколько тысяч тонн кокса, уже перевыполнив, таким образом, взятое на себя обязательство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Отлично работает бригада тов. Момкарева (смена тов. Антонова), которая выполнила 22 мая план по выдаче педовых печей на 120 процентов. Аппаратчики тт. Беляев и Матвеев, показывая образцы работы, выполнили норму загрузки печей на 132 процента. Хорошо работали тт. Зуев и Золотухин, замыкая почти строго по графику.

В этот же день плохо работала бригада тов. Морозова в смене тов. Мосякца. План загрузки печей не выполнен, допущен брак в работе. Исключительно плохо

работал аппаратчик Шенников, который перегрузил печь, чем допущен брак в работе.

По-боевому работали станочники-грузчики коксохимзавода. Бригада железнодорожного цеха тов. Колесникова, отвечая на призыв кузнецов, взяла на себя обязательство выполнить месячную норму за 15 рабочих дней. Это свое обязательство бригада тов. Колесникова выполнила досрочно, закончив выполнение плана 13 мая. На 23 мая бригада выполнила уже 160 процентов месячной нормы и твердо обещает дать в мае больше двух месячных норм. По-стахановски работает на старом заводе смена тов. Филиппова, выполняющая месячную норму еще 15 мая и ведущая сейчас успешную борьбу за выполнение до конца месяца второй месячной нормы. Революция «Боевого листа» Коксохимзавода.

### Знатные шахтеры включаются во Всесоюзное соревнование

Как только радио огласило обращение горняков шахты имени Сталина о Всесоюзном соревновании шахтеров, на всех шахтах «Кемеровоуголь» были проведены митинги. Выступая на митингах смен, знатные забойщики брали на себя конкретные обязательства и призывали всех включиться во Всесоюзное соревнование, по-братовому бороться за переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Забойщик шахты «Северная» Ф. Крин, награжденный орденом Трудового красного знамени включился в соревнование с 26 мая и взял на себя обязательство до конца года ежедневно выполнять норму добычи не меньше чем на 200 процентов.

Начальник 2-го участка шахты «Северная» М. Вылегжанин, награжденный медалью «За трудовое отличие», выступая на митинге от имени своего участка, сказал:—Мы рабочие 2-го участка с 26 мая включаемся во Всесоюзное соревнование шахтеров и берем

на себя обязательства изо дня в день работать так, чтобы ежемесячно давать сверх плана не менее 1000 тонн угля. Кроме того, мы обязуемся к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить годовую план угледобычи участка.

—На требование фронта, на первомайский приказ товарища Сталина, мы шахтеры, должны ответить тысячами тонн высококачественного угля сверх плана, — говорит знатный забойщик шахты «Центральная» Н. Сметерев. — Я отдаю все силы и добьюсь слова той производительности труда, за которую правительство наградило меня орденом Ленина. Эту награду я оправдаю во Всесоюзном соревновании шахтеров.

В соревнование включились уже двадцатники шахты «Пионер» тт. Биталов, Дорохин, Шадрин, Солодов, Захарчук, Федлин, Кравцов, Фаменто, Поляков и Водков. Каждый из них обязался ежедневно давать 3 нормы угледобычи.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ХОРОШИЙ АГИТКОЛЛЕКТИВ

Стрелка часов приближается к 11. Включен репродуктор. За письменным столом, с карандашом в руках и бумагой внахлест, сидит главный инженер завода тов. Глобус.

От Советского Информбюро... раздаётся голос диктора. Руководитель агитколлектива Рафаил Львович Глобус внимательно вслушивается в сводку и подробно записывает сообщение информбюро. Пробрав запись, он подтверждает основное, делает пометки и затем составляет план беседы.

В 12-45 мин. в кабинет входят первые агитаторы. Количество их нарастает с каждой минутой, и уже через 10-15 минут комнату заталкивают человек 18-20. Здесь на отдельных столах и столах мастеров, прорабы, рабочие. Они занимают свои привычные места, приготавливают бланкеты и карандаши.

Ровно в 13 часов начинается беседа.

Руководитель агитколлектива сообщает сводку информбюро, международные сообщения, новости внутренней жизни страны. Все агитаторы делают записки в блокноты. Если есть важные новости, начинается оживлённое обсуждение. В конце беседы агитаторы поддают в письменной форме сигналы о неполадках в цехах. Так выяснилось, что в одном из цехов параметр неправильно показывает расход пара, что в некоторых цехах не каждый день выдавали спецмолоко, что в столовой один день не было хлеба и т. д. Поданные сигналы тов. Глобус немедленно передаёт партгору ЦК ВКП(б) тов. Антонову или председателю завода, а на следующий день сообщает агитаторам о принятых мерах.

Как правило, на агитбеседах обсуждаются вопросы общезаводского значения: о социалистическом соревновании, премировании за стахановскую работу, о борьбе с хищениями социалистической собственности на производстве и др.

Беседа продолжается 30-40 минут.

Обогатившись новостями, агитаторы идут в цеха. И там также, изо дня в день, без единого провала, в определённое время, рабочие собираются на беседы. Четкость и организованность в работе агитаторов причисляя рабочих к 15-минуткам. Их ждут с нетерпением, зная что здесь они узнают все новости дня.

Правильный подбор агитаторов обеспечивает действенность агитационно-массовой работы на заводе.

Руководители участков, являясь одновременно и агитаторами, тес-

но увязывают свою агитационную работу с производственными задачами. Особенно умело это проводит агитатор, начальник цеха Семен Ефимович Рошня. Он выделит себе в помощники 3-х печальничков смен тт. Сибирякову, Николаева и Петрова. Являясь неизменными участниками бесед на агитколлективе, они всегда могут заменить тов. Рошню в цехе по особо серьёзным вопросам внутренней жизни цеха, беседу проводит сам начальник-агитатор. Он ставит на колени-важно принципиально важные для производства вопросы: устранение потерь, трудовой дисциплины, увеличение производительности труда и др. На конкретных примерах учит тов. Рошня, как нужно работать, и нередко его можно видеть у рабочего места отстающего рабочего, где он указывает ему на ошибки, следит за их ликвидацией. Так было с рабочим Пигалевым. Способный, но ленивый, Пигалев был в марте на последнем месте по производительности труда, а в апреле он занял первое место в цехе.

Товарищеской «проработке» подвергся слесарь Нестеров, не выполнявший своей дневной нормы. Дважды фигурировал он в «Боевом листке». Все это оказало благотворное влияние на Нестерова. Производительность труда его резко повысилась, и он был премирован за отличную работу. Таких примеров и в цехе тов. Рошня и в других цехах немало.

Лучшие агитаторы завода: начальник цеха тов. Новиков, инженер тов. Пугачев, являющийся заместителем руководителя агитколлектива, мастер тт. Дуванов, Мотроусов, механик тов. Бурда и рабочий Максименко умело используют свою агитационную работу на своих производственных участках. Тт. Новиков и Бурда во главе угла своей агитационной работы в апреле поставили борьбу с простоями и добились снижения их в два раза. Мастера Дуванов и Мотроусов возглавили борьбу за выполнение обязательств в преддверии социалистического соревнования.

Есть чему поучиться у агитколлектива завода, где директором тов. Матвеев. Спемантированный коллектив агитаторов сумел не только сохранить хорошие традиции прежнего руководителя агитколлектива, но и значительно их углубить. Агитаторы на этом заводе, являясь первыми помощниками партийного и заводского комитетов, в них обращаются за помощью и помощью цеха завода.

Д. ТОЛЧЕК.

## Забота о детях фронтовиков

Ровно в 10 часов утра необычайные посетители заполнили просторный зал столовой № 4 Коксохимзавода.

120 детей фронтовиков организовано приходят сюда каждое утро, во главе со своими школьными руководителями, чтобы получить сытный питательный обед из 3х блюд. Вчера ребят кормили ясным супом-лапшой, биточками с кашей и сладким чаем с булочками. Сегодня школьники получили суп-лапшу, молочную пшенную кашу и компот с валичком.

Вот сидит ученик 5 класса «а» 12 школы Коля Клепиков. Он с аппетитом успевает вкусную молочную кашу. Очень понравился юному посетителю столовой и румяный калачик. Коля Клепиков рассказывает, что его отец рабочий коксохимзавода уже 10 месяцев на фронте. Мать Коли больна. У него еще трое братьев и одна сестра. Самому маленькому Володе — 1 год.

Благодаря проявленной заботе положение семьи фронтовика значительно улучшилось. Проведено обследование всех красноармейских семей и, в пер-

вую очередь, к столовой прикреплены наиболее материально обеспеченные и слабые ребята. Обслуживают детей очень внимательно и быстро. За полчаса все 120 школьников успевают пообедать.

А нужно учесть, что питание ребят, это дополнительная нагрузка для столовой, которую ее работники выполняют добросовестно и с большой охотой.

— Мы понимаем, — говорит директор комбината общественно-го питания ОРСа Коксохимзавода тов. Слез, — что организуем пшеницу, государственное дело. Пусть фронтовики будут спокойны за своих ребят. Мы обязаны о них позаботиться!

К сожалению так думать далеко не все работники общественного питания и директора заводов, которых Горисполком обязал организовать питание ребят фронтовиков в своих столовых. До сих пор не потрудились наладить это важное патриотическое дело столовые заводов, где директором тт. Сорочкин, Кемерово-угля (директор треста тов. Степанов) и некоторых других организаций И. ПАВЛОВ.

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ МЕТАЛЛУРГОВ 22 МАЯ

22 мая металлургические заводы СССР перевыполнили план по всему циклу. Выше плана шли также выкип кокса и добыча железной руды. Производство проката и добыча руды достигли в этот день рекордного в мае уровня.

Наивысшее производство проката 22 мая явилось результатом не единичного достижения одного или двух предприятий, а результатом роста производства во всех прокатных цехах. Кузнецкие прокатники за последние дни снова обогнали магнитогорцев и теперь закрепляют свое право претендовать на первое место в соревновании.

Попрежнему в первых рядах соревнующихся коксовиков — кемеровцы, кузнецкие и татальцы.

Небывалой добычи руды достигли 22 мая горняки горы Магнитной.

(«Правда» за 25 мая).

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

План снова перевыполнен по всему циклу.

23 мая, как и накануне, черная металлургия перевыполнила план по всему металлургическому циклу, по выкипу кокса и добыче руды. Доменщики, изо дня в день увеличивающие производство, дали 23 мая рекордную выработку чугуна. Рекордным был в этот день и выкип кокса.

Четко работают магнитогорские доменщики. Во внутривзводном соревновании на Магнитогорском заводе им. Сталина первенство держит коллектив доменной печи 3-1, руководимой мастером тов. Беликовым и черным горняком тов. Ратушиным.

Хорошо работают и доменщики Кузнецкого завода. Однако по итогам за 23 дня мая магнитогорцы впереди. Важно отметить, что с каждым днем становится все больше коллективов, своей хорошей работой завоевавших право претендовать на первые места в соревновании.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 мая

В течение 26 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занимаемых рубежах.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки танков и пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 25 мая уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 25 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 12 полевых и зенитных орудий, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 7 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 17 по 23 мая уничтожено 332 немецких самолета. Наши потери за это же время — 127 самолетов.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, разгромила батальон немецкой пехоты. Противник потерял только убитыми более 250 человек. Артиллеристы подразделения части, которой командует тов. Галиев, уничтожили до 2-х рот пехоты противника, 2 минометных батареи и 2 автомашины с военным грузом. На другом участке наши бойцы отразили контратаку немцев и, преследуя противника, заняли один населенный пункт. Гитлеровцы потеряли убитыми 350 солдат и офицеров. Сожжено 4 немецких танка, захвачено 6 орудий, 11 пулеметов, 7 минометов и склад с боеприпасами.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши бойцы атаковали сильно укрепленный пункт. После непрерывного уличного боя противник был вынужден отступить, оставив сотни трупов и вооружение. На другом участке танкисты под командованием тов. Охрименко уничтожили 4 противотанковых орудия и несколько вражеских дзотов. Только под развалинами одного дзота обнаружено 30 трупов немецких солдат.

Получено сообщение о боях между нашими частями, действующими в тылу противника совместно с партизанскими отрядами с одной стороны и значительными силами немцев — с другой стороны. Полк немецкой пехоты, поддерживаемый танками, перешел в наступление на позиции одной нашей части. К исходу дня немцами оккупантам удалось потеснить наши войска и овладеть одним населенным пунктом. Однако, перейдя в контратаку, наши бойцы вскоре выбили немцев из деревни. Противник предпринял после этого много ожесточенных атак, но все они были отбиты. По предварительным данным, наши бойцы вместе с партизанами в двухдневных боях уничтожили 38 немецких танков, 2 бронемашин, 15 автомашин и не менее 3.000 немецких солдат и офицеров.

Навсичок тов. Овчаренко подпустил немецкие танки на близкое расстояние и первым же выстрелом из пушки вывел из строя головную машину. В течение нескольких минут метким огнем был подбит второй немецкий танк. Остальные танки противника быстро повернули обратно.

В Германии производится массовые аресты и расстрелы лиц, недовольных войной и гитлеровским режимом. В Эссене в ночь на 19 мая было расстреляно без суда свыше 100 человек. В Хамме гестапо арестовало 40 человек. Многие из них также расстреляны. Несомненно на вражеские расправы, антивоенные настроения в стране усиливаются. 21 мая фашистская газета «Националь Цейтунг» была вынуждена сделать ценное признание: «В нашем народе, — пишет газета, — раздаются голоса, которые позволяют сделать вывод о существовании сомнения в возможности повторения нашей армией в этом году таких же успехов, какие были нанесены в прошлом году. Думают, что боевой дух нашей армии оказался подорванным.» Из этих строк фашистского листка проглядывает животный страх гитлеровской шайки, которая видит, что тыл Германии трещит по всем швам.

## ПО ГОРОДУ

### Большому времени — большие задачи

(На докладе в Комитете Ученых)

Комитет Ученых, центр научных сил города Кемерово, постоянно начал работу своей химической секции интересным докладом профессора Ю. И. Руденко: «Возможности и задачи развития промышленности основного органического синтеза».

Докладчик подробно показал развитие органического синтеза, получения многообразных основных органических соединений для удовлетворения потребностей целого ряда отраслей химической промышленности (красочной, фармацевтической, пластмасс, а также — авиационной, резиновой, оборонной и др. Затем он остановился на наших сырьевых ресурсах, методах производства и в соответствии с боевыми задачами наших дней — выдвинул актуальную и сложную задачу: всемерно расширить промышленность основного органического синтеза на базе коксо-химии Кузнецкого бассейна.

— Эта задача, — сказал докладчик, — должна быть разрешена в целях конкретной помощи нашей Красной Армии и в целях чашего будущего послевоенного развития и роста.

Комитет Ученых докладом профессора Руденко поставил на разрешение исключительно серьезную задачу, за этим должна последовать и большая планомерная, организационная работа, достойная нашего большого времени.

Инж. Д. М. МИШИЛЕВИЧ.

### Новый детский сад

Город обогатился новым детским садом № 36 на 90 ребят. В сад приняты дети красноармейцев и эвакуированных, работающих на наших предприятиях. Открытие сада было большим событием в жизни работников детских учреждений. Впервые он оборудован с помощью изданий местной промышленности. Детские столы, стулья, кровати,

### Курсы радистов и телефонистов

Городской Совет Осоавиахима организовал школу радистов-операторов, в которой активисты Осоавиахима — рабочие, служащие учащиеся техникумов изучают без отрыва от производства радио-дело, овладевая сложной специальностью радистов. Сейчас проходит испытания первая группа выпускников в количестве 26 человек. Отлично сдает зачеты младший работник тов. Заболотникова, хорошо освоившая профессию радиста.

Параллельно идут занятия на курсах телефонистов. Здесь тоже происходит сейчас первый выпуск слушателей. Все дисциплины на «отлично» сдали рабочие-электрики завода имени XVIII съезда ВКП(б) тт. Алексин и Курдюков.

### Получена «Берлинская лазурь»

Культбывтовые предприятия Кемеровского горпромабината приступили к массовой выпуску из отечественной промышленности краски «Берлинская лазурь». Первая партия «Берлинской лазури» поступила в магазины города для массовой продажи.

Ответственный редактор В. ЦАЛСАНОВ.